

南都个新民科技人信息保护研究中心发布的

内容导航：

2021.11.08 04-42-48Ef5rv2nO19u5H3Z4h3aDo7bmb9FA095wE0r7FTw利润
分配表股票601107

(图片提供：全景视觉)

经济观察网 记者 胡群 1月4日，中国人民银行官网发布“关于百行征信有限公司（筹）相郑州担保关情况的公示”，称已受理百行征信有限公司（筹）的个人征信业务申请，根据《征信业管理条例》、《征兰州黄河股票信机构管理办法》等规定，现将百行征信有限公司（筹）相关情况予以公示。
在移动金融时代，信用正变得越来越被关注。

“消费者借钱、还钱问题能不能成功、顺利还是不顺利，取决于消费者作为个人的信用状况，根本问题我觉得是个人的征信问题。”中国人民银行的征信局局长万存知于2017年6月份曾公开表示，信息效果集中才有价值，信息不集中，征信的价值不大，征信就是把债务人的负债信息集中起来，因为信息分散在不同银行、不同企业、不同经济组织、不同政府部门、不同地方，要把这些信息集中，集中度越高越全面，征信系统的功能就越强大。由于信息分散在放贷人身上，放贷人报的信息不是本人的，是借款人的信息，借钱人的信息有两种属性，有隐私属性，有财产权属性，从这两方面来讲就需要保护，不能轻易让步。

无数据，不金融。随着互联网金融业务的创新和发展，信息的重要性正在凸显，然而，一方面央行征信中心未能覆盖到的个人客户金融信用数据纳入，构建国家级的基础数据库刻不容缓，另一方面，芝麻信用、腾讯征信等首批8家试点个人征信机构均未能获取牌照，“信联”的成立或能进一步规范互联网金融。

中国的互联网金融已领先于欧美等发达国家。

600550股票 “与美国相比，中国的互联网金融行业规模更大，在一些技术领域比如支付处置能力等股票002446也更领先。这主要是基于三个方面的原因：市场空白大、技术发展快和监管相对宽容。”北京大学数字金融研究中心认为，大数据分析技术在美国FinTech发展中起到了关键性作用。FICO分虽然明确易懂，但仍然不足以满足信用评估的需要。很多FinTech公司没有大数据可分析，受“公平信贷”条款的约束，不敢把一些可能有歧视嫌疑的数据用于分析信用，比如年龄、性别、种族、大学等等。而没有大数据分析做支撑，一些FinTech公司的竞争优势就仅限于运营流程或者市场定位。

相对于美国金融科技公司谨慎地抓取对大数据信息，中国的公司相对肆无忌惮。12月28日，南都个人信息保护研究中心发布的《2017个人信息保护年度报告》显示，在历次测评中，平台隐私政策透明度的分布都是陡峭的金字塔型，即透明度高的极少，尤其是互联网巨头生态圈建设带来用户数据共享安全问题非常值得关注。随着互联网巨头不断并购和布局上下游周边业务，势必涉及到与第三方或者关联公司进行数据共享。而过程中，企业是否征得用户同意？用户是否充分知情？数据是否去标识化？

中国互联网金融协会会长李东荣表示，在创新和监管的追赶游戏中，金融创新似乎永远总是跑在前面。但我认为监管不能落后太久，也不能落后太远。在金融科技的发展过程中，一定要掌握好金融创新与金融监管的适度平衡，实现监管、创新、再监管、再创新的动态博弈和良性循环。

由于征信市场中，一方面诸多不够合理现象存在，另一方面虽然央行此前已试点八家个人征信公司，但均未能达到央行要求，以致于“数据孤岛”现象严峻，构建一个国家级的基础数据库，并实现行业的信息共享变得很有必要。

为构建立体式的信用风险防范设施，2016年9月，中国互联网金融协会成立的“互联网金融行业信用信息共享平台”目前已接入蚂蚁金服、京东金融等多家互联网金融协会会员单位。

定位于建立国家基础性信用信息数据库，“互联网金融行业信用信息共享平台”将与央行征信中心形成有股票002300效补充，逾期严重的用户将会受到一定的限制，例如贷款服务、信用评估，甚至对出行、购房等生活也会产生直接影响。

然而，这并不是监管机构设想的全部。1月4日，中国人民银行官网发布“关于百行征信有限公司（筹）相关情况的公示”，称已受理百行征信有限公司（筹）的个人征信业务申请，根据《征信业管理条例》、《征信机构管理办法》等规定，现将百行征信有限公司（筹）相关情况予以公示。

根据公示内容，百行征信注册地为广东省深圳市，营600343业场所（筹）为北京市西城区金融大街通泰大厦，注册资本为10亿元人民币，业务范围为个人征信业务。公示显示，百行征信由中国互联网金融协会牵头，与芝麻信用、腾讯征信、深圳前海征信、鹏元征信、中诚信征信、中智诚征信、考拉征信、北京华道征信等8家市场机构共同出资成立。其中，中国互联网金融协会持股36%，其余8家机构分别持股8%。

根据公告，现任汇达资产托管有限责任公司董事长朱焕启将出任百行征信董事长，并兼任总裁。互金协会信息科技部主任许其捷、中国外汇交易中心信息部主管郅永

达、前海征信总经理邱寒等600773西藏城投9人任董事。

据了解，百行征信的个人信用信息以个人负债信息为主，与负债密切相关的其他信息为辅。信息的主要来源是网络小贷、网络借贷信息中介机构和消费金融公司等互联网金融从业机构。服务对象也是网络小贷公司、网络借贷信息中介机构和消费金融公司等互联网金融从业机构以及商业银行等传统金融机构。芝麻信用、腾讯征信、前海征信等8家首批个人征信机构具有强大数据源的机构，具有非常丰富、稳定并可持续获得数据的入口，通过这些丰富的数据，“信联”可以对用户进行精准的定位。一旦形成这种定位，就会对用户行为形成一定的约束，进一步控制“老赖”行为的发生。

600616

原西南财经大学中国支付体系研究中心副主任李汉向经济观察网记者表示，银联由人民银行牵头建立，单一大股东(中国造币总公司)是其直属机构，而“网联”(网联清算)和“信联”分别由中国支付清算协会和中国互联网金融协会牵头，部分支付机构和互联网企业发起成立，而且银联多任董事长和总裁均由央行领导转任和调任，银联的核心地位可见一斑。

华天酒店股票举报/反馈股票600636

指数基金什么意思急速赛车游戏

涩情网股票601799站大全

虹猫黄金矿工游戏宝贝

动漫4399

4399双人麻将40Oasc6e1i4jz7u722TNuyEebP8dvedRcrF40X4259dRDSf8VeE704NO8LsYpWqcTV2Dm8Pa3r7IN0Tn54QS4WB

600984 科斯伍德股票 600620股票 天齐锂业股票 棒杰股份股票 股票000610 股票600235 000682 刘逢军大道堂 盛洋科技 成飞股票 东方创业股票